

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXI — Número 17 — MADRID, 15 de Agosto de 1961 — Precio : 1 peseta

¡ ESPAÑOLES ! ESCUCHAD
RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE
(Estación pirenaica)

Transmite todos los días :

De 7 a 7 y media de la mañana por campos de onda de 24, 26 y 30 metros.

De 5 y media de la tarde a 12 y media de la noche por campos de onda de 30, 39 y 43 metros.

Oigan también los domingos los PROGRAMAS DE SOBREMESA : De 1 y media a 2 y media de la tarde por campos de onda de 24, 26 y 30 metros.

¡ VIVA EL COMUNISMO !

por Santiago CARRILLO

EL nuevo programa del P.C.U.S. ha levantado enorme entusiasmo entre los trabajadores españoles, que comienzan a conocerlo a través de la escucha de las radios democráticas. Pese a que los primeros comentarios de la prensa franquista, inspirados por el Gobierno, pretenden minimizar su importancia, con argumentos en los que lo grotesco se mezcla a la ignorancia, la clase obrera, los campesinos, los intelectuales, la juventud, la gran mayoría de nuestro pueblo comprenden que el nuevo programa del P.C.U.S. es un acontecimiento histórico de importancia universal.

Cuando, encabezados por Lenin, en octubre de 1917, los comunistas rusos condujeron a la clase obrera al asalto del Poder, a la revolución social; cuando anunciaron que se iniciaba la primera fase de esta revolución, la fase socialista, los trabajadores españoles siguieron con enorme pasión una experiencia que iba a revolucionar el curso de la historia. En el transcurso de pocas décadas, sobre un país enorme y atrasado, devastado por dos guerras terribles, el Partido Comunista fue capaz de crear una industria y una agricultura modernas, sobrepasando y dejando atrás a los Estados más desarrollados de Europa; fue capaz de terminar con las clases explotadoras y de crear una sociedad socialista compuesta por dos clases fraternalmente amigas : la de los obreros y la de los campesinos koljosianos. En tan breve período histórico tuvo lugar en la U.R.S.S. la revolución cultural más sorprendente que conoce la historia : los hijos de los trabajadores vieron abiertas las puertas de la enseñanza; la patria del socialismo se convirtió en el país que más ingenieros, hombres de ciencia y sabios forma. En la esfera de la ciencia y la técnica más modernas, la Unión Soviética, en la fase socialista, ha sobrepasado y dejado muy atrás a los EE. UU., el país capitalista más desarrollado. Gagarin y Titov, los Cristóbal Colon de esta época, constituyen la prueba indubitable de ese avance. Y son como la personalización del contenido socialista de la nueva sociedad soviética. Gagarin, hijo de campesinos koljosianos, y en sus primeros años, obrero fundidor. Titov, hijo de un maestro de escuela. He aquí cómo el socialismo ha elevado a las clases antes explotadas no

sólo a las cimas del Poder, sino a los mismos cielos.

Todo lo que inició y previó Lenin, todo lo que el P.C.U.S. ha anunciado y prometido al pueblo soviético y al mundo, ha sido cumplido escrupulosamente. La palabra soviética vale más que el oro, y el pueblo español lo sabe bien. ¿ A qué se debe esto ? A que el P.C.U.S. ha sido siempre fiel al marxismo-leninismo; a que no ha hecho jamás promesas que no estuvieran basadas en el análisis científico de la realidad, en la planificación metódica del desarrollo económico. A que ha sabido apoyarse firmemente y tener una confianza inquebrantable en la capacidad creadora del pueblo, en la energía revolucionaria de las masas.

AHORA, la fase socialista de la revolución realizada desde hace años con pleno éxito y firmemente consolidada, la Unión Soviética emprende la construcción de la fase superior, la fase comunista. « El comunismo — dice el proyecto de programa del P.C.U.S. — es un régimen social sin clases, con una forma única de propiedad sobre los medios de producción, la propiedad de todo el pueblo, y con una plena igualdad social de todos los miembros de la sociedad, en el que a la par con el desarrollo universal de los hombres, crecerán las fuerzas productivas sobre la base de una ciencia y una técnica en desenvolvimiento constante, manarán a pleno caudal todas las fuentes de la riqueza social y será realizado el gran principio « de cada cual, según su capacidad; a cada cual, según sus necesidades ». El comunismo es una sociedad altamente organizada de trabajadores libres y conscientes, en la que se establecerá la autogestión social, el trabajo será para todos la primera exigencia y necesidad vital y la capacidad de cada individuo se aplicará con el mayor provecho para el pueblo ». En este programa los ideales a los que dedicaron su vida, durante varias generaciones, los mejores hombres de la clase obrera y los más preclaros intelectuales — aquellos que nos abrieron el camino a fuerza de sacrificios —, adquieren contornos precisos, toman realidad. Es un programa basado en la planificación del

desarrollo de la economía y de todas las actividades creadoras de la sociedad soviética en los próximos veinte años. Quiere decir que los hombres de mi generación entrarán en la tierra prometida, verán la fase superior de la revolución social; y que las generaciones posteriores, la juventud, tienen ante sí un porvenir aún más maravilloso. Con emoción y entrañable amor vemos en el Partido Comunista de la Unión Soviética el artífice de esta gran conquista de la humanidad.

En otro lugar de este número, *Mundo Obrero* publica un extracto de las principales realizaciones que la aplicación del programa supondrá para los trabajadores soviéticos; de ahí que no me extienda sobre ellas en el breve espacio de este artículo. Pero vale la pena insistir en que esa perspectiva luminosa no se abre sólo para el pueblo soviético, sino para toda la humanidad. « La no simultaneidad de las revoluciones socialistas — dice el programa — y el desigual nivel de desarrollo económico y cultural de los distintos países determinan el que éstos no culminen al mismo tiempo la edificación del comunismo en todos los frentes. Sin embargo, el desarrollo de los países socialistas en el seno del sistema mundial único del socialismo y la utilización de las leyes y ventajas de este sistema, les aseguran la posibilidad de reducir los plazos de la edificación del socialismo y les abren la perspectiva de pasar al comunismo más o menos simultáneamente, dentro de una misma época histórica. El país que marcha el primero hacia el comunismo facilita y acelera el avance de todo el sistema socialista hacia él ».

En los próximos diez o veinte años nuevos países, hoy bajo la dominación del capitalismo, tomarán también la vía socialista y se incorporarán al avance general hacia la sociedad comunista. La clase obrera y los trabajadores españoles, que tanto han dado a la lucha social, no serán los últimos en tomar esa vía. El programa del P.C.U.S., los éxitos exaltantes de la Unión Soviética y del campo socialista contribuirán poderosamente a la toma de conciencia y a la lucha de las masas trabajadoras españolas por su emancipación del yugo franquista y, en la

(Pasa a la página 6).

LA CONFERENCIA DE LOS PAISES DEL PACTO DE VARSOVIA

DETERMINACION INFLEXIBLE DE FIRMAR UN TRATADO DE PAZ ALEMAN ANTES DE FIN DE AÑO

« Los primeros secretarios de los Comités Centrales de los Partidos Comunistas y Obreros de los países miembros del Pacto de Varsovia han examinado, del 3 al 5 de agosto, en Moscú, las cuestiones en relación con la preparación de un tratado de paz alemán », anuncia un comunicado de la agencia Tass. De él son estos párrafos :

« Unánimemente, los participantes han reconocido que la cuestión de la conclusión de un tratado de paz con Alemania y la normalización de la situación en Berlín-Oeste está madura desde hace mucho tiempo para una solución y no admite espera.

» Se ha subrayado que retrasar la conclusión de un tratado de paz durante un período indefinido es una manera deliberada de contribuir a intensificar la amenaza de una nueva guerra en Europa y no solamente en Europa.

» Los participantes han declarado que están dispuestos a contribuir con todos los medios para conseguir una solución pacífica con los dos Estados alemanes en coordinación con las potencias occidentales.

» El tratado de paz alemán debería tener en cuenta la situación que se ha desarrollado después de la guerra, reconocer de forma legal el carácter inmutable de las fronteras actuales de Alemania, normalizar la situación en Berlín-Oeste, crear mejores condiciones para un acercamiento y cooperación entre los dos Estados alemanes, asegurar las condiciones de un desarrollo pacífico tanto de Alemania como de todos los países de Europa.

» Los participantes se fundan en que tal solución pacífica no perjudicaría a ningún país y estaría en conformidad a los intereses de todos aquellos que tratan verdaderamente de preservar y consolidar la paz universal.

» Los participantes han reafirmado unánimemente que Berlín-Oeste, como ciudad libre desmilitarizada, estaría en condiciones de mantener sin obstáculo sus comunicaciones con el mundo exterior en caso de concluirse un tratado de paz con los dos Estados alemanes. Ni un solo país socialista exige que haya un cambio del orden social existente en Berlín-Oeste. El tratado de paz aportará garantías efectivas y dignas de fe para asegurar una estricta no-intervención en los asuntos de Berlín-Oeste, así como el acceso a esta ciudad. »

« La Conferencia ha expresado la determinación inflexible de todos sus participantes de realizar un tratado de paz antes del final del año en curso. Al mismo tiempo, se ha decidido unánimemente que si las potencias occidentales continúan eludiendo la conclusión de un tratado de paz con Alemania, los Estados en cuestión se verán obligados de concluir con la República Democrática Alemana un tratado de paz que saldará la última guerra y asegurará las condiciones necesarias para la estabilización de la situación en esta parte de Europa. Asimismo, un tratado de paz tendrá por efecto proteger decisivamente los derechos soberanos de la República Democrática Alemana, comprendidos sus derechos territoriales, marítimos y aéreos ».

« La situación en Berlín-Oeste será asimismo solucionada sobre la base del susodicho tratado de paz. Como ciudad libre, deberá llevar una vida independiente y gozar, con-

forme a los acuerdos que serán concluidos con la República Democrática Alemana, del derecho de comunicar sin trabas con el mundo exterior.

» La Conferencia ha dado instrucciones

VIGOROSA ADVERTENCIA Y EXHORTACION A LA PAZ

« Reunámonos en mesa redonda, inspirémonos en la razón y no en el arma nuclear », les dice Jruschov a los Gobiernos de EE. UU., Inglaterra y Francia.

HE aquí algunos otros pasajes de su importante discurso del 7 de agosto : « Los pueblos no pueden quedarse al margen. Sólo los esfuerzos de los pueblos, unidos, pueden poner la camisa de fuerza al agresor y alejar la amenaza de una tercera guerra mundial. Sólo con los esfuerzos de todos los pueblos y gobiernos se puede llegar al triunfo total de la coexistencia pacífica, al acuerdo sobre el desarme total y universal bajo un control internacional riguroso ».

« Por nuestra parte, seguiremos el curso de los acontecimientos y obraremos en consecuencia... Es posible que nos veamos obligados a aumentar los efectivos armados en nuestras fronteras occidentales. Por esta razón, tal vez tengamos necesidad de llamar a una parte de los reservistas a fin de que nuestras divisiones estén completas ante cualquier eventualidad ».

Pero el camarada Jruschov ha señalado que no son necesarios créditos suplementarios para el reforzamiento de las fuerzas armadas. « No consentiremos — ha afirmado — que el pueblo sufra la carga de dificultades inútiles ».

« Hacemos y haremos cuanto está en nuestro poder para resolver por medio de conversaciones y en un ambiente de calma, las cuestiones internacionales en litigio. La Unión Soviética no quiere batirse con nadie. Nosotros no tenemos necesidad de ningún territorio ni riqueza ajenos ».

Y tras señalar algunos de los últimos progresos soviéticos, el camarada Jruschov añade que las principales potencias imperialistas asignan créditos gigantescos al armamento. En los últimos doce años, los gastos militares directos de EE. UU. han aumentado en más de tres veces. En el último decenio, la Alemania Occidental ha asignado a esos fines aproximadamente la misma suma empleada por Hitler desde 1933 al principio de la guerra. Esto prueba que los imperialistas intentan de nuevo revalorizar la política de Foster Dulles respecto a los países socialistas.

« Una vez que las potencias occidentales han pisoteado los acuerdos sobre la desmilitarización y democratización de

a los organismos competentes para que preparen todas las medidas políticas y económicas necesarias para asegurar la conclusión de un tratado de paz alemán y el respeto de sus cláusulas, comprendidas las que conciernen a Berlín-Oeste como ciudad libre.

» La reunión se ha celebrado en una atmósfera de completa unanimidad y ha demostrado la determinación inquebrantable de los países socialistas de liquidar los vestigios de la segunda guerra mundial ».

Alemania, sólo un tratado de paz podrá hacer fracasar el peligroso renacimiento del militarismo y el revanchismo alemanes. »

Firmándole — ha añadido — « no tenemos la menor intención de perjudicar ningún interés legítimo de las potencias occidentales ». No se trata ni de prohibición del acceso a Berlín-Oeste ni de bloqueo de esta zona de la ciudad.

« Si hubiéramos renunciado a la firma del tratado de paz, las potencias occidentales lo hubieran interpretado como una victoria suya y habrían aumentado sus exigencias. Habrían exigido la liquidación del régimen socialista en R.D.A., se habrían planteado amputar a Polonia y Checoslovaquia los territorios que les fueron devueltos en virtud del acuerdo de Potsdam. »

« Es evidente — ha dicho también Jruschov — que si la tercera guerra mundial fuera desencadenada... varias decenas de Estados, cogidos en las redes inextricables de alianzas militares, montadas de arriba abajo por los Estados Unidos, caerían en la órbita de la guerra. »

« Nosotros tenemos a nuestra disposición todos los medios de combate, para, en caso de que los imperialistas desencadenaran la guerra, asestar un golpe decisivo al territorio de Estados Unidos e, igualmente, para atajar enérgicamente los actos de los aliados del agresor y aplastar las bases norteamericanas dispersas por el mundo. TODO ESTADO QUE SEA UTILIZADO COMO CABEZA DE PUENTE PARA ATACAR AL CAMPO SOCIALISTA SENTIRA SOBRE SI TODA LA POTENCIA FULMINANTE DE NUESTRA RESPUESTA. »

En su discurso, Jruschov ha reiterado la posición de la U.R.S.S. y de los países socialistas interesados en la firma de un tratado de paz con Alemania : « Si las potencias occidentales escuchan la voz de la razón y aceptan firmarlo en común con nosotros, lo celebraremos profundamente. Si persisten en su negativa, nos veremos obligados a resolver este asunto sin su participación. »

EL TRIUNFAL VUELO CÓSMICO DE « VOSTOK 2 »

COMUNICADO DE LA AGENCIA TASS :

MOSCU 7 DE AGOSTO. — La nave cósmica soviética « Vostok 2 », pilotada por el cosmonauta comandante Titov, Guerman Stepanovitch, ha efectuado más de 17 vueltas alrededor de la Tierra, en 25 horas y 18 minutos, y ha recorrido más de 700.000 kilómetros.

Tras cumplir felizmente el programa de investigaciones científicas asignado al vuelo, el navio espacial satélite « Vostok 2 » ha aterrizado en la región prevista en la Unión Soviética, próxima al lugar histórico donde

aterrizó el navio espacial satélite « Vostok 1 », el 12 de abril de 1961, llevando a bordo al piloto cosmonauta, comandante Yuri Alexeyevitch Gagarin.

El camarada Titov goza de buena salud y se encuentra maravillosamente. El viaje cósmico prolongado del cosmonauta soviético, sin precedente en la historia de la humanidad, ha terminado. Los resultados de las investigaciones obtenidas abren amplias perspectivas al desarrollo ulterior de los vuelos cósmicos del hombre.

EL PARTIDO COMUNISTA, EL GOBIERNO Y EL SOVIET SUPREMO DE LA U.R.S.S. DECLARAN :

« Nuestros éxitos en el dominio del Cosmos son puestos al servicio de la paz y de todos los hombres ».

Con motivo de esta nueva proeza científica soviética, el Comité Central del Partido Comunista, la Presidencia del Soviet Supremo y el Gobierno de la U.R.S.S. han suscrito un llamamiento cuyo texto completo aún no poseemos : En él se exhorta a todos los hombres de todas las razas, nacionalidades, religiones y posición social a hacer cuanto está en su poder para garantizar una paz duradera. En el llamamiento se constata también que este nuevo vuelo cósmico demuestra los progresos obtenidos por la U.R.S.S. en las esferas científica y técnica y la gran supremacía del socialismo.

« Este vuelo indica que no está alejado el tiempo en que se abrirá ante el hombre la posibilidad de alcanzar la Luna y los otros planetas del sistema solar. »

« Nuestros éxitos en el dominio del cosmos — se añade en el llamamiento — son puestos al servicio de la paz, el progreso científico y del bien de todos los hombres de nuestro planeta. »

AL REGRESAR A LA TIERRA

La emocionante conversación telefónica de Titov con Jruschov

Nikita Jruschov conversaba con el Embajador de Argentina cuando le anunciaron que Titov, de regreso a la Tierra, le llamaba por teléfono. El camarada Jruschov invitó a su huésped a asistir a la conversación. He aquí ésta, tal como la ha reproducido la Agencia Tass, según comunica la Agencia Francesa de Prensa :

Jruschov. — Le escucho, Guerman Stepanovitch. Buenos días. Le felicito de todo corazón.

Titov. — Camarada primer secretario del Comité Central del Partido Comunista de la U.R.S.S., le informo que la misión que me habían confiado el Partido y el Gobierno ha sido cumplida. Todos los mecanismos, así como el instrumental de la nave han funcionado perfectamente.

Jruschov. — Es notable. Su voz parece tan alegre como si usted acabase de celebrar una boda donde hubiera danzado mucho.

Titov. — Bien dicho, Nikita Sergueyevitch. Ha sido un verdadero baile, pero no un baile de boda. (Los dos ríen).

Jruschov. — Es verdad que ha sido un baile, pero no un baile de boda. Para los recién casados, el baile de boda es el momento más

maravilloso. Mientras que lo que usted ha hecho significa un maravilloso momento para toda la humanidad.

Titov. — Gracias, Nikita Sergueyevitch.

Jruschov. — Usted ha cumplido una misión cósmica sin precedentes. ¿Cuántas vueltas ha dado usted en torno a la Tierra ?

Titov. — Diecisiete y media, Nikita Sergueyevitch.

Jruschov. — ¿En cuántas horas ?

Titov. — En 25 horas y unos minutos.

Jruschov. — Es una heroica hazaña. Usted ha realizado un sueño de la humanidad. No hace mucho tiempo, el sueño de los vuelos humanos en el espacio cósmico era considerado como irrealizable. Estamos orgullosos de que usted, un soviético, un comunista, haya hecho eso. Considere su período de candidato al Partido como terminado, pues cada minuto de su estancia en el espacio cósmico puede ser contado por años. Su período de candidato al Partido está cumplido, y usted ha demostrado ser un verdadero comunista y que puede enarbolar bien alto el estandarte de Lenin.

Titov. — Muchas gracias, Nikita Sergue-

yevitch. Me esforzaré por justificar la confianza que me testimonia el Partido. Prometo continuar cumpliendo en el porvenir las altas obligaciones que tiene un miembro del Partido, como las he cumplido hoy.

Jruschov. — Muy bien. Le felicito, así como a sus padres, a su padre y a su madre, por haberle educado así, como a un valeroso soviético.

Titov. — Se lo agradezco, Nikita Sergueyevitch.

Jruschov. — Le felicitaremos aún, y daremos las gracias a sus padres, cuando nos encontremos en Moscú. Le acogeremos en Moscú de una manera digna, con todo el pueblo, con todo el país.

Titov. — Se lo agradezco de todo corazón, Nikita Sergueyevitch. Se lo agradezco al Partido y al Gobierno.

Jruschov. — Y, ¿cómo se encuentra su esposa ? ¿Estaba al corriente de su vuelo ? Le hago estas preguntas, que pudieran considerarse como rutinarias, porque ya se las había hecho al primer cosmonauta, Yuri Gagarin.

Titov. — Sí, estaba al corriente.

Jruschov. — ¿Y ella ha aprobado ese vuelo ?

Titov. — Al comienzo, no completamente, pero en seguida lo ha aprobado.

Jruschov. — Es perfectamente comprensible. Ella deseaba que su marido realizase una hazaña. Pero esta hazaña era de tal clase que en su realización podía perder a su marido y, probablemente, por esta razón, tenía derecho a dudar. Son dudas humanas, y todos las comprenden.

Titov. — Precisamente, Tamara y yo, hemos tenido una conversación de ese género.

Jruschov. — Ahora quiero preguntarle cómo se encontraba usted durante el vuelo.

Titov. — Perfectamente bien. Después de mi aterrizaje he bebido un poco de agua y me encuentro perfectamente bien.

Jruschov. — ¿Ha podido dormir usted, aunque sólo haya sido un poco, durante el vuelo ?

Titov. — Tenía que despertarme a las 2 de la mañana y me he despertado a las 2 y 35 minutos.

Jruschov. — Esto está muy bien. Si usted es capaz de reposar tras un trabajo intenso, y de despertarse voluntariamente cuando es preciso para reemprender su trabajo, ello prueba que su organismo es sano. Usted tiene voluntad y perfecta salud. ¡Pues bien! Guerman Stepanovitch, le esperamos en Moscú.

Titov. — Gracias, Nikita Sergueyevitch, muchas gracias.

Jruschov. — Mis mejores votos de éxito. Vaya usted a descansar, usted se merece el reposo.

Titov. — A descansar voy ahora mismo, Nikita Sergueyevitch.

Jruschov. — Hasta la vista. Que siga usted bien. Esperamos su regreso a Moscú. Hasta la vista.

Titov. — Se lo agradezco de todo corazón, Nikita Sergueyevitch. Hasta la vista.

MENSAJES DE PERSONALIDADES DE TODO EL MUNDO POR EL VUELO COSMICO DE TITOV

CHU EN-LAI, en nombre del Gobierno de la República Popular China, ha dirigido un telegrama de felicitación a Nikita Jruschov, en el que dice: « El lanzamiento del segundo hombre soviético al espacio constituye una prueba concluyente de la superioridad del sistema socialista.

El pueblo chino está lleno de admiración y alegría ante los grandiosos éxitos científicos de la Unión Soviética ».

TITO. — (En un mensaje a Jruschov): « Estamos todos profundamente impresionados por los éxitos extraordinarios y las realizaciones de la ciencia y la técnica soviéticas, que aportan tan rica contribución al progreso de la humanidad ». Ruego al camarada Jruschov que « transmita sus más cordiales felicitaciones al astronauta ».

BURGUIBA. — (En un mensaje a Jruschov): « Esta nueva victoria ilustra brillantemente las perspectivas de progreso humano y las vías pacíficas por las que el hombre puede sobrepasar su propio universo y aspirar a la verdadera grandeza ».

MACMILLAN. — (En un telegrama a Jruschov): « Le ruego transmita mis felicitaciones al comandante Titov y a cuantos han participado en esta gran hazaña de la ciencia y de la técnica ».

ALVIN ROSEMAN, director interino de la UNESCO. — (A G. A. Jukov, presidente del Comité Nacional Soviético del mencionado organismo): « La última realización espacial de la Unión Soviética ha impresionado profundamente a la UNESCO. Le ruego transmita al Comité Nacional nuestras más calurosas felicitaciones por esta nueva y magnífica contribución de los sabios e ingenieros soviéticos ».

El Dr. **SUDRANDIO**, ministro indonesio de Negocios Extranjeros, declara: « Apoyamos todo progreso científico que tiene un sentido pacífico. Nos alegramos ».

El « **GUANAIAN TIMES** », diario gubernamental de Ghana, escribe: « Rendimos homenaje al coloso científico en que se ha convertido la Unión Soviética, y a la valentía e iniciativa de sus habitantes ».

FANFANI, presidente del Gobierno italiano. — (En un mensaje a Jruschov): « En esta jornada memorable para todos, tengo el placer de renovar las felicitaciones que os he expresado recientemente por vuestros audaces pioneros, renovando mi voto de que estos últimos no se aparten jamás de las empresas de paz y de progreso ».

ABDEL KADER HATER, ministro de Estado de Egipto, declara: « La R.A.U. comparte la alegría de la Unión Soviética ante este gran triunfo ».

ARTHUR LALL (India), **AVERELL HARRIMAN** (E.E. UU.), **CHANG HAN-FU** (República Popular China) y **QUINIM PHOLSENA** (neutralista laosiano), participantes de la Conferencia sobre Laos, han dirigido sus felicitaciones por la hazaña del segundo cosmonauta soviético, al jefe de la delegación soviética a dicha Conferencia, Jorge Puchkin.

UN PORTAVOZ OFICIAL DEL GOBIERNO HOLANDES ha declarado que éste siente « una profunda admiración » por la hazaña espacial realizada por los soviéticos.

TAG ERLANDER, primer ministro de Suecia. — (En un telegrama a Jruschov): « Las realizaciones científicas y técnicas que

han hecho posible este viaje, suscitan una profunda y sincera admiración. Mis felicitaciones personales al comandante Titov ».

RADIO MARRUECOS: « El triunfo de la razón humana ». « Se trata, como han declarado los sabios soviéticos, de un nuevo triunfo de la razón humana ». « A este vigésimo siglo, jalonado de conquistas humanas, de las que el comandante Titov acaba de dar hace unas horas un nuevo ejemplo, se opone, obsesionante, otro rostro: el de los conquistadores pertenecientes a otro mundo, el de los espíritus medievales y retrógrados

que se apoyan sobre la fuerza de los tanques y de las bayonetas ».

Dr. **PAULING**, sabio americano, Premio Nobel de Química: « Esta gran hazaña pone de relieve el rápido cambio de la naturaleza del mundo, cambio que tiene como única consecuencia lógica la eliminación de la guerra ».

ROBERT MENZIES, primer ministro australiano: « El segundo vuelo cósmico soviético es una brillante hazaña. La valentía de un hombre como el comandante Titov es, asimismo, notable ».

¡ VIVA EL COMUNISMO !

(Viene de la página 1).

perspectiva, de toda forma de poder y opresión capitalista.

EL programa del P.C.U.S. representa una enorme ayuda a nuestra lucha por unir a la clase obrera de España. Con él en las manos debemos ir a los viejos trabajadores socialistas y cenetistas y debemos decirles: « ¿ No era esto, precisamente, lo que soñabais vosotros, cuando adheristeis a vuestras organizaciones? ¿ No era por esto por lo que luchábais? Pues esto ha sido hecho realidad por el Partido Comunista. ¿ Qué han hecho, en cambio, la socialdemocracia y el anarquismo? Convertirse en defensores de la misma sociedad capitalista que decían querer transformar; en campeones del « mundo libre », emulando con Franco en los ataques al comunismo y a la Unión Soviética. » Y debemos ayudarles fraternalmente a comprender que, si quieren ser consecuentes con sus aspiraciones, con sus ideas de revolución social, su puesto está junto a los comunistas; su deber consiste en no apoyar más tiempo — por acción o por omisión — a los defensores del capitalismo.

Con el nuevo programa comunista debemos ir decidida y resueltamente a las masas de la rebelde juventud trabajadora española, que no se resigna a su condición actual y tiende hacia el comunismo, como la planta hacia la luz. Seguro que en el programa del P.C.U.S. la juventud encontrará precisamente reflejado lo que ella intuye, lo que presiente, lo que desea para el futuro de nuestro país.

Uno de los colaboradores más sensatos de la prensa franquista, José María Massip, considera en un artículo publicado en ABC, que el nuevo programa del P.C.U.S. « se concentra sobre el mismo objetivo: la necesidad de la paz ». ¡ Evidentemente! La construcción de la sociedad comunista, al ritmo previsto, requiere la paz. Massip, quizá sin percatarse, da con una verdad que los pueblos comprenden cada vez más claramente: el comunismo necesita la paz, el comunismo es la paz. Mientras que los imperialistas necesitan la guerra, buscan la guerra, porque ello entra en la naturaleza de su régimen rapaz, expoliador, condenado a desaparecer. Hoy la Unión Soviética y el campo socialista — ayuda-

dos por los nuevos Estados que se liberan de la opresión imperialista y por las masas populares de todo el mundo — son la más alta garantía de paz para la humanidad. La acción del Gobierno y los pueblos soviéticos, encabezados por el camarada Jruschov — cuyos méritos personales en la defensa de la paz y del futuro comunista son extraordinarios — por resolver el problema de Berlín e impedir que la Alemania revanchista pueda provocar una nueva guerra, son un ejemplo más de la voluntad pacífica de los comunistas.

Algunos comentadores dicen que el nuevo programa es una « declaración de guerra económica al Occidente ». ¡ Tonterías! No hay tal « guerra económica ». Pero hay, eso sí, un desafío pacífico. ¿ En qué consiste? En decir a los capitalistas: « vamos a ver qué régimen social es más apto para elevar el bienestar moral y material de los hombres. Vamos a ver qué régimen social facilita y promueve más rápidamente el desarrollo de la ciencia y de la técnica, al servicio de la libertad y la felicidad del hombre. Vamos a ver qué régimen representa el progreso, qué régimen es mejor para la humanidad: el capitalismo o el socialismo ». Ese es el desafío que contiene el programa; un desafío pacífico, un desafío que trata de abolir la guerra entre Estados. Este es, en el mundo de hoy, uno de los altos méritos del nuevo programa del P.C.U.S., que, además de una bandera emancipadora y revolucionaria, es una bandera de paz, una llamada poderosa a mantener y defender la paz.

Todos los pueblos de la tierra están vitalmente interesados en el triunfo de ese programa de paz y redención. Ese programa es, de hecho, el programa de todos los proletarios, de todos los explotados y oprimidos, de todas las personas que desean un futuro libre para la humanidad. El comunismo no es una « ideología extranjera » que se pueda combatir con la guerra, como a un agresor: *el comunismo es una nueva civilización universal*, que se abre paso inevitablemente, y en la que cada pueblo, cada país, fraternalmente hermanado con los demás, encontrará su desarrollo natural hacia una etapa superior de la historia humana.

¡ Viva el comunismo !